

# СПРАВА И НАЛЕВО, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 47(19818)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,  
**6**  
МАРТА  
2010г.

Восход солнца 07.08  
Заход солнца 18.14  
Долгота дня 11.06

## Примите поздравления!

### Уважаемые кузбассовцы!

Международный женский день – 8 Марта давно стал для нас одним из самых добрых и светлых праздников. Сегодня его отмечают во многих странах мира. А идея о его проведении впервые родилась ровно 100 лет назад – в 1910 году, на 2-й Международной конференции женщин-социалисток в Копенгагене. С первых дней Советской власти праздник получил в нашей стране статус государственного.

В этот весенний день мы воздаём дань глубокого уважения и благодарности нашим дорогим женщинам за их нежность и терпение, заботу и ласку, за их мудрость и великую материнскую любовь. Нет на Земле ничего сильнее, выше, благороднее этой священной любви. Для каждого из нас самые сокровенные понятия: «котчий дом», «семья», «Родина» начинаются с маминой колыбельной песни, бабушкиной молитвы, с тепла их ласковых и надёжных рук. Мы всегда преклоняемся и будем преклоняться перед женщиной-матерью, перед её непобедимой жизненной силой и стойкостью.

2010 год – особый для нашей страны. Мы с вами будем отмечать 65-летие Победы в Великой Отечественной войне. Поэтому в эти праздничные дни особые поздравления женщинам старшего поколения. По большому счёту, мы победили благодаря их удивительной стойкости и безграничному терпению. Через военное лихолетье, лишения, голод, гибель близких людей они пронесли доброту, сердечность, отзывчивость. Они не только сами отважно воевали, но и поддерживали, спасали, оберегали солдат, были и душой фронта, и светлым лучиком, и милосердным теплом.

Да разве только война выпала на их нелёгкую долю? А тяжёлые послевоенные годы? Наши дорогие женщины творили великое – честно трудились, растили и воспитывали детей, вкладывали в их сердца гордость за свой народ, безграничную преданность своей Родине. Невозможно переоценить значение материнского подвига для судьбы нашей страны.

Низкий поклон вам, уважаемые женщины – ветераны войны и труда за высочайшую силу духа и самопожертвование.

Да и сейчас, в нынешнее время, разве смогли бы мы без вас? Вы всегда остаётесь для нас мерилем совести, нравственности, жизнелюбия. Дай вам Бог здоровья и радости на долгие годы!

(Окончание на 2-й стр.)

### Милые женщины!

Поздравляем вас с самым ярким праздником весны – Международным женским днем!

Талантливые и трудолюбивые, целеустремленные и терпеливые, вы активную профессиональную деятельность умело совмещаете с заботой о семье и детях, при этом остаётесь настоящими Женщинами. Мы восхищаемся вашей красотой и мудростью, нежностью и щедростью ваших душ. Благодарим за доброту и понимание, за любовь, которую вы несёте в этот мир. Ваши улыбки и сияющие глаза наполняют жизнь светом, смыслом, добром и надеждой на лучшее.

От всей души желаем вам здоровья и счастья! Пусть весеннее тепло этого праздника согреет вас, защитит от невзгод и тревог, подарит радость от общения с друзьями и близкими. Солнечного настроения вам, удачи и гармонии во всем!

**С.Д. КНУТАРЕВ.**  
И.о. главы города.  
**В.В. БОЧКОВ.**

Председатель городского  
Совета народных депутатов.



Ах, какие красавицы в шоу-балете «Винтаж», а танцуют – загляденье. Читайте рассказ об этой группе на 4-й стр.

## 8 Марта отмечают все

Торжества по случаю 8 Марта начались в городе с первых весенних дней. Всю неделю в наших библиотеках по особому плану проходят конкурсы, игры, викторины, специально подготовленные для весёлой и радостной встречи праздника бабушек, сестрёнок, матерей. Их активными участниками, конечно же, становятся в первую очередь младшие школьники – озорным и любопытным ребятам важно показать свои знания, умения, смекалку, ловкость и сноровку.

Воспитанники социального приюта для детей и подростков стали на этой неделе кинозрителями. В рамках открытого показа для них организовали просмотр и обсуждение известного фильма военной тематики «А зори здесь тихие», вызвавшего у ребят большой интерес. Кроме того, они совершили экскурсию в музей боевой славы школы № 20. Тема их встречи с военным прошлым города и России звучала так – «У войны не женское лицо». А ребята из центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями подготовили к празднику выставку рисунков «Мамочка любимая», ставшую пре-

красным художественным обрамлением проводимых здесь мероприятий.

Забатами управления здравоохранения во взрослых поликлиниках города провели на этой неделе день открытых дверей для тех матерей, которые воспитывают детей в многодетных семьях.

Среди других состоявшихся мероприятий выделяются: городское торжественное мероприятие в ДК имени Ярославского; заседание клуба интересных встреч и вручение юбилейных медалей к 65-летию Победы в краеведческом музее; поэтический конкурс «Любовь! Как прекрасно это чувство!» в центральной городской библиотеке имени Н.К. Крупской; концертная программа творческих коллективов ДК «Никитинский» «Вам, любимые и милые» в доме сестринского ухода; концертно-игровая программа «Праздник вместе с мамой» во Дворце творчества детей и учащейся молодёжи; встреча с женщинами-ветеранами «В те далёкие сороковые...» в социальном приюте для детей и подростков; музыкальный конкурс «Подарок нашим девочкам» в центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями.

**И. ВЕТРОВ.**

## Примите поздравление!

### Дорогие женщины!

Сердечно поздравляю вас с днем 8 Марта! Пусть этот весенний праздник принесёт вам радость, любовь и тепло ваших близких, внимание и заботу окружающих! Меняются времена, приходят новые поколения, но ценности, олицетворяющие собой женщину – любовь, материнство, доброта, красота, остаются неизменными.

Женщина испокон века является хранительницей семьи – основы государства. Сколько мудрости, самоотверженности, душевной щедрости вкладывает она в воспитание детей! С какой энергией, добросовестностью, творчеством она трудится в различных сферах производства, культуры, образования и науки, внося неоценимый вклад в развитие нашего общества.

В год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне мы вспоминаем великий трудовой и материнский подвиг российских женщин. Они стояли в суровое время, самоотверженно трудясь в тылу, воспитывая детей, мужественно переносили испытания, выпавшие на долю народа.

Милые наши дамы, мы верим в ваши силы, стойкость и жизнелюбие и будем настойчиво работать, чтобы сделать вашу жизнь благополучной и достойной.

В этот праздничный день от всей души желаю вам доброго здоровья, счастья, любви и согласия в семье, успешной реализации жизненных планов во славу Кузбасса!

С уважением –

**А. ЛОГИНОВ.**

Генеральный директор ОАО «СУЭК - Кузбасс».

## Примите поздравления!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Дорогие земляки!

В Кузбассе делается всё возможное, чтобы поддержать наших женщин. Более десяти лет действует одна из самых мощных в стране комплексная продуманная система социальной поддержки семьи, материнства и детства.

Для будущих мам действует программа организации бесплатной медицинской помощи, которая включает наблюдение за их здоровьем вплоть до рождения ребёнка.

Ежегодно проводится акция «Родился ребёнок». Женщины, у которых ребенок рождается в Новый год, 8 Марта, в День защиты детей и День матери, получают материальную помощь в размере 10 тысяч рублей и комплект для новорожденного.

Поддерживаем молодых матерей-студенток. При рождении малыша каждая студенческая семья получает из средств областного бюджета единовременное денежное пособие в размере 20 тысяч рублей и подарочный комплект для ребёнка.

Стараемся, чтобы все наши ребятки имели возможность посещать детские сады. В 2009 году в области построено и реконструировано 16 детских садов, дополнительно на базе образовательных учреждений открыто 107 дошкольных групп, в целом на 7 тысяч 700 мест.

Кроме того, с ноября 2008 года мы первыми в России начали создавать семейные детские сады в многодетных семьях, где 3 и более детей дошкольного возраста, не ходят в садик, а также где есть дети-дошкольники, дети-инвалиды, а также малыши, чьи родители попали под сокращение.

Восьмой год подряд мы адресно помогаем особо нуждающимся семьям собрать детей в школу. В 2009 году увеличили сумму, выделяемую в рамках акции «Первое сентября — каждому школьнику» с 3 до 5 тысяч рублей. Более 67 тысяч учащихся получили бесплатно одежду, обувь, школьные принадлежности. На эти цели из всех источников было выделено 103 млн. 600 тыс. рублей.

В прошлом году ввели дополнительную меру социальной поддержки тех малообеспеченных семей, в которых есть выпускники 11-х классов. Для подготовки к выпускному балу 3 тыс. 400 человек получили по 10 тыс. рублей на общую сумму 34 миллиона рублей.

Для наших многодетных семей пятый год действует областной закон, в рамках которого предусмотрены: снижение на 30 процентов размеров оплаты коммунальных услуг, бесплатная выдача по рецептам врачей лекарств для детей до 10 лет, выплата ежемесячной денежной компенсации на хлеб, бесплатное питание детей в школе, бесплатный проезд для учащихся на общественном транспорте в городских и пригородных маршрутах и др.

Плюс к этому многодетным семьям, в которых 3 и более несовершеннолетних детей, ежемесячно выплачиваем по 1 тысяче рублей.

А для женщин-матерей, воспитавших или воспитывающих 5 и более детей, предусмотрели такие же льготы, как и для ветеранов труда: 50-процентную скидку на оплату жилья и коммунальных услуг, бесплатное зубопротезирование, бесплатный проезд на общественном транспорте на городских и междугородных маршрутах и пр.

Кроме того, многодетным женщинам, которые были удостоены почётного звания «Мать-героиня» и награждены орденом «Материнская Слава» ежемесячно выплачиваем кузбасскую пенсию. С 1 января 2010 года её размер составляет 550 и 420 рублей соответственно.

Это только часть областных мер по поддержке наших женщин-матерей. Несмотря на кризис, мы в полном объёме сохранили все кузбасские льготы, ни одну не отменили. Более того, в 2010 году ввели новые меры социальной поддержки для разных категорий кузбассовцев, в том числе для ветеранов, женщин-матерей, детей и молодёжи.

С 1 января мы вновь увеличили минимальный размер кузбасской пенсии с 300 до 400 рублей ежемесячно. Женщины-участницы войны будут и дальше обеспечиваться бесплатным проездом в общественном транспорте, льготной платой за телефон, бесплатным зубопротезированием, лечением и др.

Также с 1 января этого года, каждой семье военнослужащего, командированного в Чечню, мы увеличили размер единовременного пособия при отбытии и возвращении с 4 до 5 тысяч рублей. И это только часть наших новых мер поддержки.

Но главное, что не требует особых затрат и что может сделать каждый из нас, — это вовремя сказать доброе слово, позвонить, помочь с домашними делами. Постарайтесь каждый день, а не только в праздники, дарить своим любимым радость и заботу, чуткость и внимание, оберегать их от трудностей и невзгод.

Дорогие наши женщины, единственные и неповторимые! Спасибо вам за неиссякаемую доброту, за щедрость сердца, за умение делать наш мир светлее и лучше.

Желаем вам всегда оставаться молодыми, красивыми, полными сил и энергии! Здоровья вам и вашим близким, удачи, благополучия! Пусть у каждой из вас обязательно будет своя счастливая звезда!

С праздником!

С уважением —

**А. ТУЛЕЕВ.**  
Губернатор Кемеровской области.  
**Н. ШАТИЛОВ.**  
Председатель Совета народных депутатов Кемеровской области.  
**И. КОЛЕСНИКОВ.**  
Главный федеральный инспектор в Кемеровской области.

Дорогие сибирячки, жительницы города Ленинска-Кузнецкого!

Сердечно поздравляю вас с Международным женским днём! Пусть радостным и запоминающимся станет для вас, ваших родных и близких людей праздничный день 8 Марта!

Крепкого вам всем здоровья, благополучия, достатка и уюта в ваших домах, успехов в работе, учёбе и общественной деятельности!

С уважением —

**Л.К. СЛИСКА.**

Заместитель Председателя Государственной Думы ФС РФ.

Дорогие сибирячки! Поздравляю вас с замечательным весенним праздником — Международным женским днём!

Вы добиваетесь успеха в самых разных сферах деятельности — во власти и в бизнесе, в науке, искусстве и спорте. Но у вас всегда достаточно сил, чтобы поддерживать тепло семейного очага, воспитывать детей. Неизменным всегда остается ваше умение сберечь мир и гармонию в семье и сердцах мужчин. Вы храните духовные ценности и нравственные основы общества.

Дорогие женщины, спасибо за вашу мудрость, заботу, терпение и любовь! Здоровья, благополучия и красоты. Будьте счастливы!

Удачи!

**А. КВАШНИН.**

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе.

Милые, дорогие наши женщины!

Примите самые искренние поздравления с замечательным весенним праздником, который символизирует приход весны, — Международным женским днём 8 Марта!

Пусть первые весенние лучи пробуждают в вас светлые, добрые, солнечные чувства, наполнят вашу жизнь счастьем, радостью и любовью!

Пусть вам во всем сопутствует удача, сбываются самые сокровенные мечты, в доме царит согласие и благополучие, счастливые улыбки близких людей согревают вам сердца, радуют душу и наполняют смыслом вашу жизнь!

С уважением —

**И. ГУСАРОВ.**

Депутат Совета народных депутатов Кемеровской области.

# 65 ЛЕТ



## ПОБЕДЫ

В КОМНАТЕ, наполненной солнечным светом ясного мартовского дня, замечаю несколько фотографий. Хозяйка — Александра Назаровна Савина, труженик тыла и ветеран войны, награжденная медалью «За честь и мужество», рассказывает, что это снимки последних, наиболее значимых событий ее семьи: свадьбы двух внуков Оли младшей и Оли старшей. Рядом с ними фото маленького правнучка Максима с ангельски светлым личиком. А всего у Александры Назаровны трое сыновей, четыре внучки и трое правнуков.

Сынов женщина растила одна, поэтому мужской любви знала немного, хотя уверена, что это светлое чувство должно быть в жизни каждой женщины. Ее муж, инвалид Великой Отечественной войны Василий Григорьевич Савин, умер, когда старшему сыну Валерию было шесть лет, среднему, Юрию, три года, младшему, Виктору, одиннадцать месяцев. Ей самой исполнилось тогда тридцать четыре. Незадолго до смерти супруг говорил:

— Саша, ты женщина сильная, если со мной что случится, никому детей не отдавай, вырасти их сама.

И она посвятила своим мальчишкам всю жизнь.

— В одной песне поется: «Хорошее дело — растить сыновей», да только очень оно нелегкое, — говорит женщина. — После войны устроилась на завод «Кузбассэлемент», работала в девятнадцатом цехе. Поскольку мальчики были маленькими, пришлось на время рассчитывать. Жили на пенсию по потере кормильца. Картошку с детьми сажала: один на спине висит, за шею руками держится, другой за юбку вцепится, третий картошину в лунку бросает. Шить раньше не умела, научилась. Родственникам шила немного, соседям. Иногда человек второй раз приходит. Думаю: неужели плохо сделала? Вдруг вещь назад возвратил решил, а чем я платить за ткань буду? Каждую копейку берегла, работала дома, на огороде. Старалась, чтобы дети были сыты. Штанишки, носочки, другая одежда всегда имелись в запасе. Когда мальчики пошли в школу, снова устроилась на завод в свой цех.

Соседи говорили, что она воспитывает парней по-военному. Они и воду носили, и дрова кололи, и печь топили, и домой с прогулок всегда возвращались точно в указанное мамой время.

Она с гордостью показывает, как аккуратно теперь уже взрослые сыновья выложили новую плитку на

# ПУСТЬ МИР НАПОЛНЯТ СВЕТЛЫЕ УЛЫБКИ



кухне. Рассказывает, как сноха Софья помогает ей сделать покупки или сходить в больницу, о том, как радуют посещением другая сноха, Галина, и все родные Александре Назаровне люди.

— Для женщины настоящее счастье — знать, что жизнь продолжается в детях, внуках, правнуках, — утверждает моя собеседница. — А то, что растила мальчишек по-военному, так ведь сама была военным человеком.

В двадцать один год, когда Великая Отечественная война воевала, девушка получила повестку из военкомата и уже через несколько дней была в Новосибирске. Здесь девчат подстригли, и Александра навсегда рассталась со своей красотой — девичьей косой, которую так и не удалось больше отрастить. Затем девушка привезли в Москву. Саша попала в отдельную добровольческую женскую стрелковую бригаду.

— Началась долгая подготовка к действиям на передовой, — рассказывает она. — Учились стрелять из винтовки, карабина, ползать по-пластунски, бегать короткими перебежками и еще очень многому из того, что необходимо знать и уметь на войне. Поначалу от гимнастеров до крови стиралась кожа в подмышках, болели ноги, но потом ко всему привыкли. Учения проходили в дождь и в снег.

Шинели и сапоги намокали, сушить их было негде. По ночам девчонки ревели, а потом вытирали слезы и снова учились солдатскому делу. Среди нас были пулеметчицы, кавалеристы, зенитчицы, и мы, девушки, входящие в состав автототы.

Александре не случилось участвовать в военных сражениях. Она несла свою службу на охране военных объектов, большей частью на Украине, в городе Шестка. Но страшных впечатлений от вида разрушенных сел, деревень, где на руинах стояли только печные трубы, воспоминаний, которые слышала от людей, побывавших в оккупации, ей хватило на всю оставшуюся жизнь.

Может быть, поэтому следующей составляющей женского счастья, по мнению Александры Назаровны, является чистое небо над головой и мир на земле.

— Вот такое голубое, светлое небо, как сегодня, — говорит женщина, глядя в окно. — Чтобы никогда не гудели в нем вражеские самолеты, не сыпались на землю снаряды, и женщины не надевали военных шинелей, а ходили в красивых одеждах и светло улыбались любимым мужчинам и детям.

**Л. ВЛАДИМИРОВА.**

На снимке: Александра Назаровна Савина в годы военной юности (фото из семейного архива).

— ПРЕДСТАВЛЯЕШЬ, он будет такой большой, что там будешь даже в прятки играть.

- И у каждого будет своя комната?

- Обязательно. И у тебя, и у Саши, и у Вани, и у Ильи, и у Вовы.

- И у Ритули?

- А у нее будет самая красивая. Она же одна у нас девочка.

Красивый, просторный новый дом — любимая тема разговоров мамы и семилетнего сына Алеши. Пока это всего лишь мечта, многодетная семья не первый год ютится в небольшом доме. Однако, несмотря на неудобства, в двух крохотных комнатах обитает веселое и дружное семейство Бывшевых — бабушка, мама, папа и шестеро детей.

Рано утром глава семьи, Владимир Александрович, уходит на работу в ПТУ. Следом за ним в школу отправляется старший сын — пятнадцатилетний Александр. В доме пока еще тишина. Только мама, Мария Геннадьевна, уже у плиты, готовит завтрак. Вскоре из комнат раздаются полусонные голоса — это проснулись мальчишки, семилетний Леша и трехлетний Иван. А вот пятилетний Илья и двухлетний Вова — засони, им рассвет не указ, они любят понежиться в теплой кровати. Ну и пятимесячная Рита — любимца семьи. Она вообще пока еще не подчиняется никаким правилам, может и ночью «погулять», а потом проспать до обеда.

Небольшой домик на улице Суворова оживает. С недавних пор в семье Бывшевых открылся семейный детский сад, где воспитателем — Мария Геннадьевна, по совместительству — мама. Ежемесячно получает заработную плату и пособие на питание детей. В «группе» пять детей, все они — родные братья и сестра. Детям, по большому счету, абсолютно неважно, как это все органи-

Риту ждали ровно десять лет.

- Когда на УЗИ определили, что будет дочь, мы не поверили, — рассказывает Мария. — Точнее, боялись поверить. Когда Владимир узнал, что Ритуля появилась на свет, даже прыгал от радости.

Как назвать малышку, решали долго. Остановились на красивом, звучном имени Маргарита. По словам мамы, здесь кроется глубокий смысл.

они тоже еще малыши, при необходимости всегда смогут присмотреть за Ритулей.

- Мои сыновья — большие помощники, настоящие мужчины, — гордо говорит Мария. — Муж целый день на работе, мне одной не управиться — и сварить надо, и постирать, и прибраться. Мы с детьми все делаем вместе, дружно.

Алеша и Ваня уже позавтракали, пора приниматься за игру. Но братья еще спят, а играть вдвоем неинтересно. Так что самое время перекусить еще чего-нибудь. Мальчишки принялись усердно чистить апельсины. Мария, глядя на них, улыбается: уж очень серьезными выглядят ее «мужчины». Кстати, сыновей Мария ласково называет зай-

- Они меня практически только за плитой и видят, — говорит она. — Готовить приходится часто, я не люблю варить один раз и много. Лучше пусть свежее будет. А вообще семья моя больше всего любит борщ.

Совсем недавно на губернаторском приеме, который А.Г. Тулеев провел в нашем городе, Мария Геннадьевна и Владимир Александрович Бывшевы были удостоены медалей «Материнская доблесть» и «Отцовская слава». К наградам прилагались 20 тысяч рублей, деньги, которой этой семье всегда к стати. Вопрос, на что потратили «премиальные», искренне удивляет Марию.

- Конечно, на детей. Дом у нас холодный, ребятишки часто простужаются. Вот купили им ингалятор — небулайзер, таким лечат в больнице. Он стоит около пяти тысяч рублей. Остальные деньги тоже пойдут по назначению.

Разговор подходит к концу. На вопрос, какой подарок Мария хотела бы получить на Международный женский день, многодетная мама пожимает плечами:

- У меня все есть. Несмотря ни на что, я — счастливая женщина. У меня замечательный муж, который очень меня любит, между нами царят ласковые и нежные отношения. И дети — мои зайчики, цветочки, лапочки. От себя хочу пожелать всем женщинам семейного благополучия, и тогда все в их жизни будет хорошо.

Е. МАЛЕНКОВА.

# Цветочек, зайчик... и не только

низовано. Главное — они дома, рядом с любимой мамочкой — такой красивой и молодой. Многодетной маме всего 27 лет.

- Десять лет назад я познакомилась с Володей, моим будущим мужем, — вспоминает Мария. — Он старше меня на семь лет. В то время Володя уже имел опыт семейной жизни, в одиночку воспитывал пятилетнего Сашу. Вскоре мы стали уже одной семьей.

Через некоторое время у Бывшевых родился Алеша. С тех пор Мария и Владимир стали частыми гостями в родильном доме. На свет появились еще три сына. Каждому ребенку родители радовались, как первенцу. Тем не менее, как признается сама Мария, каждый раз в тайне надеялась, что вот теперь-то будет девочка. Так что

- Маргаритка — цветок, нежный, яркий, — объясняет Мария. — Вот и дочка такая же, любимый цветочек.

Наш разговор прерывает тихое пыхтение из соседней комнаты. «Цветочек» проснулся и требует внимания. Оказываясь на руках у мамы, Рита сразу начинает улыбаться и активно махать ручками. Братья тут же подбегают к маме. Мальчишки очень любят свою единственную сестренку, каждый так и норовит потрогать ее маленькие ножки, прикоснуться к ладошке. Несмотря на то, что

чихами. Один из них, Алеша, подходит и просит помочь разобраться с апельсином. Пока мама отошла, пытаюсь заговорить с ним. Мальчик молчит, но предложенная в качестве награды за разговор конфета существенно меняет дело.

- Мама у нас очень хорошая, — почему-то шепотом говорит Леша. — Никогда никого не ругает. Еду нам постоянно готовит, а еще «Лего» с нами собирает.

Получив обещанную конфету, Алексей убегает. Мария, услышав его слова, улыбается.

ПРОСИ сейчас старшую медицинскую сестру ФТО №1 Крутиковских, чего она не умеет делать по своему профилю. Надежда Георгиевна затруднится ответить. После окончания училища была направлена в травматологическое отделение, затем перешла в физиотерапевтическое — инструктором по лечебной физкультуре. Да так здесь и осталась. Прошла специализацию на право осуществлять физиотерапевтическое лечение. А с 1997 года возглавляет сестринский коллектив отделения, то есть стала заниматься чисто административными делами. Впрочем, если случится такая необходимость, то и инструктора заменит, и со специальной аппаратурой справится.

Раньше в отделении с оснащением было туговато. В 90-е его практически не получала медицина. А с тех пор, как начал работать национальный проект «Здоровье», во ФТО поступил целый ряд аппаратов для лечения различных заболеваний.

- За последние три года мы приобрели УВЧ-аппарат «Дарсонваль», ультразвуковой электростимулятор «Миоритм», «Артрамот» — для разработки лучезапястного сустава, стационарные и переносные магнитотерапевтические установки, ингаляторы, — с удовольствием перечисляет Надежда Георгиевна. — В кабинете лечебной физкультуры имелась только «шведская стенка», а теперь там установлены два велотренажера, беговая дорожка.

Работу свою она любит самозабвенно. Казалось бы, не такой уж значительный участок — физиотерапевтическое отделение. Но на этом этапе специалисты помогают пациентам окончательно победить заболевание. Скажем, сняли травматологи гипс с руки, а сеансами массажа больной руке побегает, посетил пару раз и бросил — не получились полное излечение. Так же и с другими недугами. Поэтому старшая медсестра требует от своих подчиненных, чтобы объясняли пациентам действие лечебных процедур и выполняли их с самым высоким качеством.

Три последних года коллективу сложнее работать, так как в отделении нет ни одного врача. Не хватает их в больнице в целом. Но медсестры и фельдшера стараются быть на уровне: читают специальную литературу, ищут нужные сведения в Интернете, посещают семинары. И к каждому больному подходят индивидуально. В коридоре и кабинетах ФТО царят ти-

## ЛЮБИТЬ НЕ РАЗУЧИЛАСЬ



шина и мягкий покой, которые умиротворяют, обволакивают, настраивают на положительные эмоции. Ни окрика, ни резкого слова здесь больной не услышит. В такой обстановке влияние процедур на организм действеннее, да и настроение у человека поднимается, жизнь кажется светлее. Ведь доброе слово, как известно, тоже исцеляет.

И не только ради более высоких результатов лечебного процесса принимает коллектив отделения пациентов, как родных. Просто люди такие здесь работают. Много квалифицированных медсестер прошло через ФТО, а остались надолго только те, кого одарила природа добротой и терпением. Сама Надежда Георгиевна — человек сострадательный, гуманный, с глубокой внутренней культурой. Она не выносит грубости в словах и действиях, не понимает людей, готовых свое скверное настроение излить на окружающих.

Так она была воспитана. Родители жили в мире и согласии. Детей не баловали, но относились к ним с уважением. Надя росла романтической девочкой, предпочитала

книги и фильмы, где речь шла о любви.

- С возрастом любить не разучилась, — улыбается она, — но это уже другая любовь: к семье, к хорошим людям, к миру, в котором живу. Практичной стала, но не меркантильной, такого качества ни в ком не терплю.

Отец тяжело болел, она хотела стать медиком, чтобы научиться облегчать его страдания. К счастью, профессия, выбранная разумом, оказалась близкой и к душе. Отца спасти была не в силах, но многим другим людям помогла и помогает одолевать недуги. И радуется, когда видит, что пациент после посещения ФТО поправляется.

- Ходил к нам на процедуры пожилой мужчина, страдающий остеохондрозом, — рассказывает она. — Жалко было смотреть на него поначалу. Но уже после нескольких сеансов спина распрямилась, глаза заблестели, походка выровнялась. Отказался от тросточки к концу лечения. Приятно сознавать, что оно пошло ему на пользу.

Мягкая и интеллигентная, Надежда Георгиевна, тем не менее, обладает боль-

шой внутренней силой, которая позволяет успешно справиться с руководящей работой. Не с помощью диктата достигает она взаимопонимания в коллективе, а личным примером, высоким профессионализмом, самодисциплиной. Потому никогда не случается здесь конфликтов, скандалов, склок. Работает старшая медсестра практически на износ — и остальные так же.

Но даже самый трудолюбивый руководитель не в состоянии охватить все, нужна действенная поддержка коллектива. Надежда Георгиевна всегда может опереться в работе на коллег И.А. Николаеву, И.Ю. Шешукову, Н.Г. Козачун, ветерана больницы З.Ф. Кабанову и других. Она говорит, что в отделении нет ни одного работника, чей профессионализм оставил бы желать лучшего.

Что ж, им есть на кого равняться. Надежда Георгиевна получила повышенный уровень образования, ей присвоена высшая квалификационная категория. Кроме того, она является секретарем областной аттестационной подкомиссии средних медицинских работников. Проводит и семинары самостоятельно.

Забот — уйма. Хорошо, Владимир Александрович понимает, какой тяжелый воз везет его супруга, и во всем помогает.

Видит и руководство горбольницы №1, как результативно работает руководимый ею коллектив ФТО. Надежда Георгиевна много раз награждалась грамотами управления здравоохранения, городской администрации, департамента здравоохранения. А недавно губернатор А.Г. Тулеев вручил ей медаль «За служение Кузбассу».

Старшая медсестра отделения — должность невысокая. Да Надежда Георгиевна и не стремится делать карьеру. Просто хочет быть на своем месте и как можно лучше делать свое дело. И у нее это получается хорошо.

В. БУРЦЕВА.  
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



В шоу-балете «Винтаж», который вот уже 10 лет существует во Дворце культуры имени Ярославского, занимаются ребята разных возрастов. Здесь и пятилетние малыши, и заводные школьники, и своенравные подростки. Но какое же было удивление зрителей, когда на юбилейном концерте с зажигательными танцами выступали взрослые девушки.



Ольга Степаненко, Кристина Колесникова, Юлия Поталенко пришли заниматься в шоу-балет «Модерн», руководила которым Елена Прокаева, еще школьницами. С тех пор много воды утекло, девушки повзрослели, получили образование, создали семьи, но хореографию не бросили. По-прежнему в свободное время приходят они в ставший уже родным Дворец культуры и растворяются в танцевальных ритмах. И неважно, что студия «Модерн» уже давно преобразовалась в «Винтаж», творческие планы, стремления и желание заниматься любимым делом остаются неизменными.

С одной стороны, 10 лет – возраст довольно солидный, а с другой – совсем еще юный, – говорит бессменная наставник шоу-балета Елена Прокаева. – Очень много планов, не реализованных пока еще задумок, интересных идей. Главное – большое желание идти вперед, и оно у нас есть.

Сейчас здесь занимаются около 40 ребят. Год назад появилась вокально-хореографическая студия «Арт-поколение». Спунтик этого коллектива – ансамбль «Капитошка», где поют и танцуют ребята от четырех до семи лет. Здесь уже есть свои солисты, которые смогли поразить зрителей своими звонкими голосами. Это замечательные мальчишки Максим Байченко, Дима Трипузов, Ярослав Бутаков. А взрослые девушки реализуют свое творчество в ансамбле «Выше неба». И всеми этими коллективами руководит талантливый хореограф, опытный вокалист, умелый педагог Елена Прокаева. Глядя на нее, понимаешь, что эта девушка обладает огромной позитивной энергией, которой заражает не только своих воспитанников, но и тех, кто приходит на их выступления.

Когда я появилась на свет, бабушка взяла меня на руки и почему-то сказала: «Ну вот, пе-

вица родилась», – рассказывает Елена Викторовна. – Не знаю, случайность это или какое-то предвидение, но без сцены я себя не представляю. Песни, выступления и работа для меня как кислород. Если долго нет концертов, нет выхода на сцену, то мне становится не по себе, хочется дарить зрителям свою душу, любовь, созидание.

Когда-то Елена Прокаева училась в Академии шоу-бизнеса в Санкт-Петербурге по специальности «солист-вокалист». Казалось, перед талантливой девушкой с неординарными вокальными данными открыты все двери. Вместе с известными исполнителями Елена начала ездить на гастроли. Появились первые приглашения от столичных продюсеров, казалось, впереди успехи в шоу-бизнесе. К сожалению, жизнь диктует свои условия, и по семейным обстоятельствам Елене пришлось вернуться в Ленинск-Кузнецкий.

Было все – планы, стремления, – рассказывает Елена Викторовна. – Тогда я решила: коль уж моим мечтам не суждено сбыться, то пусть все, что умею и знаю я, перейдет к моим ученикам. Как знать, может, кто-то из них воплотит в жизнь мои стремления.

То, что показали ребята на юбилейном концерте, действительно достойно восхищения. Танцевальные композиции насыщены смелыми хореографическими элементами, причем юные танцоры выполняют их довольно мастерски. Особенно тепло встретили зрители танцевальный номер «Цыпленок», где дуэтом выступили ребята из старшей группы и солистка самого юного ансамбля «Капитошка» Диана Гордеева. Здесь вообще царит атмосфера дружбы и взаимопонимания. Старшие с удовольствием помогают маленьким участникам группы, а многие именно здесь, в «Винтаже», нашли настоящих друзей. Так случилось и у Вики Дудкиной, которая два года назад, по совету сестры, пришла попробовать свои силы в вокально-хореографической группе.

До «Винтажа» у меня, конечно, был свой небольшой круг общения, – говорит Вика. – Но здесь совершенно другая атмосфера, все ребята открытые, искренние. Не то, что в школе или во дворе. Конечно, главное, для чего мы приходим сюда, – это заниматься творчеством. Но и общение со сверстниками очень много значит. Только здесь я встретила ребят, которые в полном смысле этого слова стали мне друзьями. Надеюсь, что для кого-то и я стала настоящим другом.

Более двадцати номеров были представлены на юбилейном концерте шоу-балета «Винтаж» во Дворце культуры имени Ярославского. Казалось, что юные танцоры парят по сцене легко и непринужденно, а голоса вокалистов без труда выдают глубокие партии. И вряд ли можно себе представить, какой нелегкий, напряженный труд стоит за этой красотой. На каждом занятии вновь и вновь приходится тянуть носочки, садиться на шпагат, раз за разом повторять вокальные композиции. Конечно, мастерство дается нелегко. Но ребята на жизнь не жалуются.

У нас бывает все: и слезы, и расстройство, и желание все бросить, – говорит Елена Викторовна Прокаева. – Но, знаете, те, кто пришел сюда по своему собственному, искреннему желанию, преодолевают все трудности. И я, как педагог, как человек, который не представляет своей жизни без творчества, всегда готова им помочь.

Много добрых слов звучало на юбилее. Взрослые люди благодарили ребят за творчество, вручали грамоты, дарили цветы. Но для юных танцоров и вокалистов, которые стояли на сцене рядом со своим руководителем, это было не главное. Гораздо важнее для них были аплодисменты и улыбки зрителей, которые искренне восхищались талантливыми ребятами.

Е. ЛЬВОВА.

**ВНИМАНИЕ: "ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"!**  
10 марта администрация города проводит "прямую" телефонную линию.  
С 15 до 17 часов на вопросы горожан будут отвечать:  
– КНУТАРЕВ Сергей Дмитриевич, и.о. главы города (тел. 7-20-44);  
– ЕРОФЕЕВА Альбина Анатольевна, заместитель главы города по социальным вопросам (тел. 3-22-08);  
– ГЕРМАНОВА Наталья Борисовна, начальник управления архитектуры и градостроительства (тел. 3-23-19);  
– ПИЛИН Константин Борисович, начальник отдела промышленности, транспорта и связи (тел. 7-20-50);  
– КОЛПАКОВА Надежда Ивановна, начальник отдела потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей (тел. 3-23-09);  
– ГЛЫБА Валентина Александровна, начальник юридического отдела (тел. 3-15-88);  
– МИЛОСЕРДОВА Лариса Викторовна, начальник отдела молодежной политики (тел. 7-20-36).

## С ПРАЗДНИКОМ 8 МАРТА!

Руководство, личный состав и совет ветеранов УВД по г. Ленинску-Кузнецкому поздравляют сотрудников и ветеранов управления с Международным женским днём – 8 Марта!

С праздником марта весенним,  
Полным улыбок, цветов,  
Радости, счастья, везенья,  
Добрых заслуженных слов!  
Самой огромной удачи,  
Самой счастливой мечты,  
И чтоб любые задачи  
Были легки и просты!  
Желаем от всей души здоровья, успехов, оптимизма,  
благополучия, тепла и уюта вам и вашим близким!

**Дорогие женщины, ветераны и пенсионеры здравоохранения! Поздравляем вас с весенним праздником – Днём 8 Марта!**

Пусть весенним ароматом нежным  
Праздник наполняет каждый дом,  
Оптимизма, радости, надежды,  
Счастья и везения во всём!

Крепкого вам здоровья, терпения!

С уважением –управление, совет ветеранов, профсоюз здравоохранения.

**Дорогие женщины, работающие в системе здравоохранения, а также пенсионеры и ветераны медицинской службы!**

Примите искренние поздравления с прекрасным весенним праздником – 8 Марта! Пусть он для всех вас будет наполнен нежностью и вниманием, улыбками и радостью, счастьем и теплом! Всего самого лучшего вам в повседневной жизни! Прекрасного весеннего настроения не только в праздник, а всегда!

Управление здравоохранения, совет ветеранов, профсоюзные организации лечебно-профилактических учреждений.

**Дорогого сына Василия Борисовича МЫЛЬНИКОВА поздравляю с юбилеем!**

Желаю счастья и тепла,  
Чтоб жизнь, как день, была светла,  
Лишь только радость, без тревог  
Переступала твой порог!  
Пусть ангел жизнь твою хранит  
И солнце путь твой освещает...  
Здоровья, благ тебе земных,  
Душевной радости желаю!

С любовью – мама.

**Любимого отца, свёкра и деда Василия Борисовича МЫЛЬНИКОВА – с 55-летним юбилеем!**

Поздравляем с круглой датой  
И желаем быть богатым –  
Не деньгами, не коврами,  
А здоровыми руками!  
Чтобы сердце не шалоило  
Как часы на башне, било,  
Чтобы счастья было море,  
Чтобы ты не ведал горя!  
Никогда чтоб не болел  
И подольше не старел!

Сын Алексей, сноха Надежда и внук Евгений.

Следующий номер выйдет 10 марта

Федеральное государственное унитарное предприятие «ФТ-Центр» сдаёт в аренду:

- торговые помещения по адресу: пр. Кирова, д.89, площадью 114,5 кв.м, 154,0 кв.м, 122,5 кв.м по 464,00 руб./кв.м (без учета коммунальных услуг). Все помещения с отдельным входом. Тел.: 8-903-993-1006, 8-903-099-0101.

### ПРОДАМ

1-комнатную секцию в общежитии (1/5-этаж; S<sub>общ.</sub> – 33,7 м<sup>2</sup>; S<sub>жил.</sub> – 17,5 м<sup>2</sup>; кухня – 9,6 м<sup>2</sup>; санузел совмещён) во 2-м микрорайоне, в хорошем состоянии, телефон. Звонить: 3-69-04, 8-961-702-6242.

### УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) 42/002144693 на имя Сергея Павловича Карнаухова считать недействительным.

### ТРЕБУЮТСЯ

Набираем сотрудников, помощников руководителя. Обучение. Телефон: 8-904-576-0057.

Офис-менеджер. Совмещение. Тел. 8-904-964-2475.

### КУПЛЮ

фарфоровые статуэтки советского периода. Тел. 5-37-27.

ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 476

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 05.03.2010г.

Печать офсетная.

Заказ 462

Цена в розницу - договорная.